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PROCÈS-VERBAL 
 
Assemblée des délégué.e.s 
1000 

Séance         Procès-verbal décisionnel élargi 
Date                  21 octobre 2023 
Horaire 13h – 17h50  
Lieu Lorzensaal, Cham 

  
 
Direction Présent.e.s Excusé.e.s Procès-verbal 

Fabio Corti 
Président central  

Interprétation simultanée :  
Claudia Schönsleben  
Valérie Gianadda 

Scrutateurs :   
Membres de la commission de 
contrôle de gestion présidée par 
Markus Meli 
Autres personnes présentes cf. 
contrôle des présences 

 Sonja Moeri 
Secrétariat FSG 

 
 
1. Bienvenue 
Le président central souhaite la bienvenue aux personnes présentes à la 38e Assemblée des délégués 
FSG à Cham et il remercie le comité d'organisation de l'AD 2023, dirigé par Pascal Aregger, pour son 
engagement.   
Fabio Corti revient sur une année variée et intense avec différents événements gymniques grandioses, 
comme par exemple la Gymnaestrada à Amsterdam.  
Au cours des derniers mois, la fédération a connu des développements importants et a relevé plusieurs 
défis. L'évolution de la situation financière - avec un déficit structurel de CHF 800'000 - est critique et 
requiert une attention toute particulière. Les causes sont multiples (protocoles de Macolin, pandémie, 
perte des effectifs, nouvelles tâches dans le domaine J+S).  
Le document Vision et stratégie 2032 entend renforcer le bénévolat et les sociétés.  
Les artistiques suisses n'ont pas seulement obtenu un ticket individuel et un ticket par équipe pour les 
Jeux olympiques 2024, mais ils ont également engrangé des résultats historiques grâce à leurs excel-
lentes performances. Le changement de culture au sein de la FSG doit se poursuivre, et nous devons 
façonner tous ensemble  l'avenir de la gymnastique.  
Les personnalités suivantes s'adresseront à l'assemblée : Martin Pfister (conseiller d'Etat zougois), 
Christine Blättler-Müller (vice-présidente de la commune de Cham) et Sepp Born (président de Sport 
Union Suisse).   
Pascal Aregger, président du comité d'organisation, souhaite la bienvenue à Zoug aux personnes pré-
sentes. 
 
Doyen et doyenne des membres d’honneur 
Au nom de tous les membres d'honneur présent.e.s, le doyen et la doyenne des membres d'honneur 
présent et présente sont salué.e.s : il s’agit de Maria Hertig et de Paolo Zürcher.   
 
Christine Althaus, responsable de la garde d’honneur dès 2024, réceptionne le cadeau remis à Doris 
Zürcher, absente pour cause de maladie. 
 
Hommage aux personnes décédées 
Une minute de silence est observée en l’honneur de toutes les personnes qui nous ont quitté.e.s durant 
l’année écoulée.  
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2. Contrôle des présences  

Ayants droit de vote : 
Au total, 28 associations sont présentes, avec 51 voix d’association et 177 ayants droit de vote.  
Majorité absolue : 89, majorité des 2/3 : 118, majorité absolue des voix d’association : 26.  

Autres participants : 
Invité.e.s d’honneur   29 
Journalistes     2 
Garde d’honneur   52 
Membres du comité central      7 
Membres de la direction      6 
Membres de la commission de contrôle de gestion      5 
Chef.fe.s de secteur/président.e.s de commission     9 
CAS     5 
Employé.e.s du secrétariat      5 
Comité d’organisation      6 
Divers      6 
Total autres participant.e.s   132 

Total des personnes présentes :    309   
 
3. Finances 
Fixation des cotisations de membres au 1er janvier 2024 
Le CC demande de ne pas modifier les cotisations de membres en 2024 :  

Adultes travaillants      CHF 45.–  
Membres avec licence d’une autre fédération de sport  CHF 17.– 
Membres de PluSport   
- membres gm/gf adultes     CHF 10.– 
- membres jeunes      CHF 10.– 
Jeunes jusqu’à 16 ans révolus     CHF 13.50 
Adultes non travaillants (passifs)     CHF   0.– 
 
3.2 Approbation du budget 2024 
Felix Mangold fournit des informations détaillées sur les postes des dépenses et des revenus.  
Le chiffre d’affaires budgétisé se monte à CHF 22'574'718.—. Le budget prévoit un excédent de  
dépenses de CHF 394’946.—. 
Il ressort de l’évolution du capital de la FSG que pendant la pandémie et après celle-ci nous avons bé-
néficié de l’aide financière de la Confédération mais que nous avons dû, et devons encore, investir des 
fonds propres de la FSG. Grâce à la couverture financière prévue, nous sommes en mesure d’effectuer 
les investissements nécessaires également lors de périodes difficiles.  
 
Le comité central demande d’approuver le budget 2024 qui prévoit un excédent de dépenses de  
CHF 394'946.—   
  

Vote : les cotisations de membres mentionnées au 1er janvier 2024 ainsi que le budget 2024 qui 
prévoit un excédent de dépenses de CHF 394'946.— sont approuvés avec deux oppositions et 
cinq abstentions.  
 
4.  Retour sur la législature 
Fabio Corti explique les mesures prises durant les trois années précédentes. Non seulement le fonc-
tionnement a été assuré, mais des développements ont été poursuivis dans tous les domaines et un 
processus de changement a été initié : annonce des principales décisions du CC sur le site internet de 
la FSG, développement des ressources dans le sport de performance, création de nouveaux domaines 
dans la gymnastique artistique (medical board, conseil en nutrition, sciences du sport, etc.), création du 
domaine éthique et droit, réalisation de contrôles d'antécédents pour les activités non administratives, 
adaptation de la structure organisationnelle, révision de l'organigramme de fonctions, acquisition d'un 
nouveau partenaire platine (Coop), élaboration de nouvelles classifications des disciplines sportives et 
de concepts d’encouragement du sport et élaboration, avec les associations membres, d'une nouvelle 
vision et stratégie 2032. Markus Pfisterer, en charge des manquements à l’éthique à Swiss Sport Inte-
grity (SSI), en explique le système et la structure, et il rend compte de ses expériences avec le bureau 
de signalement de SSI.  
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5.  Vision et stratégie 2032 
Fabio Corti et Philipp Moor montrent le parcours allant de la vision 2032 jusqu’à la stratégie. Il y a deux 
ans, le processus a été initié et la vision, les stratégies y relatives et les sept champs d’action ont été 
définis. 
 
Champ d’action 1 : poursuite de l'organisation des processus et de la structure de la FSG 
Champ d’action 2 :  développement adapté du sport et de l’offre 
Champ d’action 3 :  augmentation et diversification du financement 
Champ d’action 4 :  concept et mise en place d’une « Voie suisse » réussie 
Champ d’action 5 :  développement de la structure des membres 
Champ d’action 6 :  développement du secteur d’activités des infrastructures  
Champ d’action 7 :  positionnement conscient de la FSG 

Le comité central demande d’approuver la vision et la stratégie 2032.  
Vote : le document vision et stratégie 2032 est approuvé.  
 
6.  Elections 
6.1 Elections au comité central 
-  Président central 
Roland Schenk demande de réélire Fabio Corti au poste de président pour un deuxième mandat.  
Vote : Fabio Corti est réélu à la présidence centrale sous des applaudissements nourris.  
 
-  Responsable des finances  
Proposition est faite de réélire Felix Mangold au poste de responsable des finances.   
Vote : Felix Mangold est réélu à l’unanimité au poste de responsable des finances.  
 
-  Membres 
Proposition est faite de réélire plusieurs membres du comité central. 
Vote : Aurélie Fänger, Martin Hebeisen, Philipp Moor et Roland Schenk sont réélu.e.s à l’unani-
mité comme membres.   
Proposition est faite d’élire Connie Gamma comme nouvelle membre du comité central.  
Vote : Connie Gamma est élue à l’unanimité comme nouvelle membre du comité central.   
 
6.2 Elections à la commission de contrôle de gestion 
-  Président 
La commission de contrôle de gestion comptera désormais un membre supplémentaire, soit six 
membres.  
Proposition est faite d’élire Philipp Schwager comme nouveau président de la commission de contrôle 
de gestion.  
Vote : Philipp Schwager est élu à l’unanimité au poste de président de la CCG.   
 
-  Membres 
Proposition est faite de réélire deux membres de la CCG.    
Vote : Priscilla Conus et Jürg Marbot sont réélus à l’unanimité comme membres de la CCG.   
 
Proposition est faite d’élire Corina Vonplon comme nouvelle membre de la CCG.     
Vote : Corina Vonplon est élue à l’unanimité comme nouvelle membre de la CCG. 
Proposition est faite d’élire Daniel Hecht comme nouveau membre de la CCG.     
Vote : Daniel Hecht est élu à l’unanimité comme nouveau membre de la CCG. 
Proposition est faite d’élire Rolf Deucher comme nouveau membre de la CCG.     
Vote : Rolf Deucher est élu à l’unanimité comme nouveau membre de la CCG 
 
6.3 Commission d’éthique 
-  Président 
Proposition est faite de réélire Daniel Mägerle à la présidence de la commission d’éthique. 
Vote : Daniel Mägerle est réélu à l’unanimité à la présidence de la commission d’éthique.   
 
-  Membres 
Proposition est faite de réélire tous les membres de la commission d’éthique.     
Vote : Valentina Lavagno, Ursula Laasner, Christian Blandenier et Roman Gisi sont réélu.e.s à 
l’unanimité comme membres de la commission d’éthique. 
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7.  FFG 2031 : élection de l’organisateur  
Suite à la décision prise lors de la CDA d’automne, le processus de vote pour la FFG 2031 a été 
avancé d’une année.  
Après avoir examiné la candidature de l’Association tessinoise de gymnastique (ACTG), la commission 
FFG et la division de l’encouragement du sport soutiennent cette dernière.  
Accompagné de deux gymnastes tessinois des cadres, Lena Bickel et Mattia Piffaretti, le président de 
l’ACTG, Loris Galbusera, présente la candidature « FFG Ticino 2031 ».  
Placée sous la devise « Ginnastica e Dolce Vita », la FFG 2031 se veut une fête pour tout le monde et 
elle sera répartie sur trois sites : Lugano, Bellinzone et Locarno/Tenero.  
Le comité central demande d’attribuer l’organisation de la FFG 2031 à l’ACTG.      
Vote : l’organisation de la Fête fédérale de gymnastique 2031 est confiée à l’unanimité à l’Asso-
ciation tessinoise de gymnastique.  
 
8.  Motions 
Aucune motion n’a été déposée avant l’Assemblée des délégués. 
 
9.  Assemblée de la Coopérative CAS 
Un procès-verbal distinct est rédigé pour l’assemblée de la coopérative de la CAS. 

10.  Rétrospective 2023 
Aurélie Fänger passe en revue les moments phares de l’année gymnique écoulée (Gymotion, 
Gym’n’Move, Swiss Parkour Series, Gymnaestrada et divers championnats suisses). 
 
Prise de congé des président.e.s d’association démissionnaires  
Hanspeter Jud remercie les président.e.s et président.e.s techniques suivant.e.s pour leur engagement 
de plusieurs années : 
 
- Thomas Müller, Turnverband Bern Oberaargau Emmental 
- Oskar Marggi, Turnverband Berner Oberland 
- Emmanuel Libert, Association neuchâteloise de gymnastique  
- Regula Geeler-Kern, Schaffhauser Turnverband 
- Cédric Bovey, GymVaud 
- Aurélie Fänger GymVaud 
- Lucie Jollien, Gym Valais-Wallis 
 
Responsable du déroulement de la Gymnaestrada à Amsterdam avec le CO, la commission  
Gymnaestrada a dû relever plusieurs défis de taille cette année. 
Les membres suivant.e.s de la commission Gymnaestrada 2023 sont remercié.e.s lors de cette prise de 
congé : 
Reto Hiestand (président), Jean-Luc Monney (vice-président), Michèle Wyttenbach (assistante/secré-
taire aux procès-verbaux), Carlo Storni (chef du secteur technique 1), Heinz Kühne (chef du secteur 
technique 2), Stefan Bosshard (chef du secteur logistique) et Jazmin Hegglin (administration).  
 
11.  Programme annuel 2024 
Philipp Moor donne un aperçu des manifestations et des championnats suisses qui s’annoncent.  
L'année prochaine, de nombreuses fêtes de gymnastique, compétitions, cours, camps et autres événe-
ments sont au programme avec, comme point culminant, les Jeux olympiques de Paris, auxquels parti-
ciperont l'équipe suisse de gymnastique artistique et Lena Bickel en tant que gymnaste individuelle. Les 
jeunes gymnastes se retrouveront à la mi-juillet à Bodø (Norvège) pour l'Eurogym et les plus âgé.e.s fin 
septembre à Burgas (Bulgarie) pour le Golden Age Gym Festival.  
L’AD 2024 se tiendra les 19 et 20 octobre à Lausanne. 
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12. Fête fédérale de gymnastique 2025
Cédric Bovey, président du CO de la FFG 2025, fait un point de situation sur les préparatifs de la Fédé-
rale qui aura lieu du 12 au 22 juin 2025 à Lausanne. Les aires de compétition sont désormais connues. 
Calendrier : 
10 mars 2024 Publication des Prescriptions de concours 
1er octobre 2024 Ouverture de l’outil d’inscription  
1er décembre 2024 Délai d’inscription pour tous les concours  
31 décembre 2024 Réception du versement des finances de participation et de garantie 
28 février 2025 Inscription nominative aux concours de sociétés et individuels  
30 avril 2025 Réception du versement de la facture au CO 
15 mai 2025 Téléchargement de la musique pour les concours de sociétés et individuels 

13. Honneurs et nominations
Martin Hebeisen préside l’ordre du jour « Honneurs et nominations ». 
La distinction honorifique est décernée aux personnalités suivantes pour les remercier de leurs grands 
services en faveur de la gymnastique : 
- Roman Brägger, Riedholz
- Sandra Thut, Seengen
- Reto Hiestand, Reichenburg
- Peter Hofstetter, Aesch

Le titre de membre d’honneur est décerné aux huit personnalités suivantes pour les remercier de leurs 
grands services en faveur de la gymnastique : 
- Josef Andolfatto, Wallisellen
- Pablo Brägger, Münchwilen
- Esther Fuhrer, Kriens
- Oliver Hegi, Niederlenz
- Hanspeter Jud, Uetliburg
- Markus Meli, St-Gall
- Giulia Steingruber, Bienne (excusée)
- Andy Vogt, Glattpark

Au nom des personnes honorées, Hanspeter Jud exprime ses remerciements pour les honneurs ainsi 
rendus. 

14. Divers
Fabio Corti indique que lors de leurs assises annuelles, les délégués de la SVKT Frauensportver-
bandes ont décidé de se retirer de la FSG au 31 décembre 2023. La fédération partenaire a envoyé son 
courrier de résiliation à la FSG qui en a accusé réception.  
Hubert Lehner, président de l’Association st-galloise de gymnastique, demande de mentionner sur le 
site internet les résultats des gymnastes d’acrobatique sportive, qui sont membres à part entière de la 
FSG.  
Le président central remercie le CO, l’assemblée ainsi que ses collègues du CC pour leur collaboration 
et leur engagement en faveur de la gymnastique. 
L’épingle du mérite FSG est décernée à Fabio Corti pour le remercier de son engagement en tant que 
président central. 

Au revoir et à bientôt lors de l’AD-FSG 2024, les 19 et 20 octobre à Lausanne. 

Aarau, le 19 décembre 2023 

FEDERATION SUISSE DE GYMNASTIQUE 
Comité central 
Président central : Fabio Corti 
Pour le procès-verbal : Sonja Moeri 

Distribution : comité central/direction/commission de contrôle de gestion/commission d’éthique/membres des domaines straté-
gique/opérationnel des associations/président.e.s de commission/directions de domaine/chef.fe.s de secteur/représentant.e.s 
fédérations spécialisées/membres d’honneur/commission d’administration CAS/administration CAS/autres participant.e.s à la con-
férence. 
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